CALCUL LITTERAL

EXERCICE 1: Réduire ces produits : EXERCICE S : Développer et réduire :
a.2ax5= b.6 x 5a= 1[3 1)
a. —|Zx+—|=
¢ 4ax (-2a)= d. (-2a) x (-7a) = 2\2 5
e 6baxTa= f 3a?x2a= b _E(ZX i]:
g. (-2a) x 5a2= h.(-a%>) x a= S\3 3
i. 22> x (-3a2) = . 5a>x3at= . Z[Exz _Ej _
5\2 7
EXERCICE 2: Réduire ces carrés : 2 (3 1
a (2x)2 = b. (-3x)* = 3 NS)T
¢ -(3x) %= d. (-x?)* = 3 ,(5 3
22 2 e —X |77 5%|T
e (5x°)° = fo-(-7x)" = 4 7 2
g (2x) = h. (-5x% =
i (3 = 2 (3x0) = EXERCICE 6 : Développer puis réduire :
A=3(x-2)+5(3-x)
EXERCICE 3 : Réduire ces produits ou carrés :
2
a —XX—Xx= b. lx =
3 5 2
5 2, 3 2 B=x(3+x)—2(x+5)
c (——xJX—x = d|2x*| =
2 3
2
5 3 2 2
. | — = . — 3x =
e (436 J f 7( )
YY) 2
5 2 10 5 3, C= 2(x 7) 2(x +x>+4(x +1)
g 3l-x| = h. —x"x—x" =
3 7 5
(3 Y (2 Y C3(7 Y
i |=x| x|=x]| = J=|=x| =
2 3 502

EXERCICE 4

Utiliser les formules « k(a + b) = ka + kb »
«k(a — b) = ka — kb» pour développer les
expressions suivantes :

et

D:2x(—x+5)—x2 (l—x)

E :—6)((2)62 —3x)—3(x+4x2)—x(—3+4x)

—

k (a + b ) = Lk a + k b

3 (a + 6 ) =

3 ( x + 4 ) =

a ( a + 6 ) =

b (7 - b ) = EXERCICE 7 : Développer puis réduire :
7 (x> - 5 ) = A:x(l—y)+y(l—z)+z(l—x)+xy+yz+xz
5 ( a - 3 ) = v [(1—v)—
B B=x—-[(1-y)—-(z+1)]

6 ( 2 - 3x ) =

x ( 3x - x2 ) =

x2 (4x + 5 ) =

EXERCICE 2
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EXERCICE 2

La Providence - Montpellier
CORRIGE - M. QUET
EXERCICE 1 : Réduire ces produits :

a. 2ax5=10a b. 6x5a=30a
c. dax(-2a)=-8a"  |d. (=2a)x(~7a)=14a’
f 3a®>x2a=6a"
h. (—az)xa:—a

e. 6axTa=42a>

g (—2a)x 5q% =—10a°

3

J- 5a2 ><3a4 =154°

i 2a° x (-3a)= —6a*

EXERCICE 2: Réduire ces carrés :

Utiliser les formules « k(a
«k(a — b) = ka — kb»
expressions suivantes :

2
(ész (sz2_9x2 ﬁx2 E(ZXJ =§ £x2
5 3 4 9 582 5 4
_ 4 _147 2
20
EXERCICE 4

+ b) =ka + kb» et
pour développer les

(2x)% = 2xx 2x = 4x2|(=3x)” = (-3x) x (~3x) =92

() Ao
(_xz) — 4

—(3x)% =—(3x)x(3x

e

— —49x*

_(_7x2 )2 =—(-72%)x(-72?)

(25°) =(2 < (20°) (5% (5% x5

= 4x° —25x%

(347 )2 =-2(3x7)x(3+?)

2
(—3x3) —9x®
— 2x9x* = —18x*

EXERCICE 3 : Réduire ces produits ou carrés :

A\l

k (a + b ) = k + k b
3 (a + 6 ) = 3 + 1 8
3 (. x + 4 ) = 3 x + 1 2
a (a + 6 ) = a2 + 6 a
b (7 - b ) = b — p?

7 (x2 - 5 ) = x> - 3 5
5 (a - 3 ) =5 32 - 1 5
2 (. x - 4 ) = -2 x + 8
-6 ( 2 - 3x ) = -1 2 + 18 x
X ( 3x — x2 ) = 3 2 + 3
X2 ( —4x + 5 ) = 4 x3 + 5 xz
EXERCICE 5 : Développer et réduire :

1(3 1 1 3 I 1 3 1
—|=x+=-|==X=X+=—X—==x+—

2\2 5) 2 2 2 5 4 10

3(2 4) 3 2 3 4 2 4

——| =X+ =X X=X =——X——

5 3 3 5 3 5 3 5 5
Z(Exz_é)zzxéxklxé_ﬁ 2_3
5\2 7) 5 2 5 7 1 5

2 (3 1j 2 3 2 1 35 2
——X| =X+—- |=——xXX—X——xX—-=——Xx"——X
52 5 5 2 5 5 5 25
4 7 2 4 7 2

- D293
28 8

EXERCICE 6 :

Développer puis réduire :

2t e L) 2l
37757 375 %) Tt
82 1o
15 4
2 5x2 2
[__xj 2.2 IX 3((3 .2 _—x2><3x2
3 2x3 7 7 7
3 49
§x3 - x3><§x3 2(3x) :2><3x><3x
4 4 4 7
25 6 _18.2
16
2
5 5 10 3 3 o 10x3 5
‘3["“) IS TS TS
_5 2 0
3 7

A:3(x—2)+5(3—x)
A=3xx—-3x2+5x3—-5xx
A=3x—-6+15-5x
A=-2x+9
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EXERCICE 2

B=x(3+x)—2(x+5)
B=xx3+xxx—-2xx—2x5
B=3x+x*—2x-10
B=x*+x-10
C=—2(x—7)—2(x2 +x)+4(x2 +1)

C=-2xx+2xT=2xx* —2xx+4xx*+4x1
C=-2x+14-2x% - 2x+4x*+4
C=-2x2+4x2—2x—2x+14+4
C=2x%—4x+18

D=2x(—x+5)—x2 (l—x)

D:2x><(—x)+2x><5—x2><1+x2><x

D=-2x?+10x—x%+x°

D=+x>-2x% —x% +10x
D=x>-3x%+10x

E :—6x(2x2 —3x)—3(x+4x2)—x(—3+4x)

E:—6x><2x2+6x><3x—3.><x—3><4x2 +xx3—xx4x
E=-12x> +18x% —3x—12x% + 3x—4x?
E=-12x> +18x% —12x% —4x% —3x+3x
E=—12x3 +2x2

EXERCICE 7 : Développer puis réduire :
A =x(l—y)+y(l—z)+z(l—x)+xy+yz+xz

A=xx1—-xy+yxl—yz+zxl—zx+xy+yz+xz
A=x—xy+y—yz+z—zZx+xy+ yz+Xxz
A=x+y+z—xy+xy—yz+yz—zx+xz
A=x+y+z

B=x-[(1-y)~(z+1)]
B:x—[l—y—z—lj

Bzx—[—y—z]
B=x+y+z




